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QUESTAQ 16

As retas {a), (b) e [c) sdo lugares geométricos de trés nontos, respectivamente, (A), (B) e (C), que pertencem a uma

circunferéncia. Sabendo-se que nesta circunferé. -ia, 0 arco AB mede 120° e 0 arco BC meda 60°, pergunta-se
qual o valor de seu raio.

a) 32mm b) 37 mm c) 52mm d) 47 mm 2} 42mm

QUESTAO 16 — REPOSTA: A

Resolugdo:
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L R a 32 mm & a medida do raio da circunferéncia pedid_a Iab‘tida na solugdo gréﬁt‘:ﬂpremmada . _I
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Justificativa:

Devemos contruir um tridngulo equildtero BCO cujos 2riices pertencem as retas b, c e d londe d & a bissetriz da
faixa de paralelastuc). Assim,
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QUESTAOD 17

£24/3

ERVE]

S3u dadas duas retas (rf e {t) @ um ponto (P). Determinar o raio da circunleréncia que passa por {P), é tangente &

reta {t), sendo a ret2 {r) o lugar geométrico do centro L0}
al 32 mm b} 19mm “eg}  41mm

d} " 25mm

el Imm

QUESTAD 17 — RESPOSTA: D
Resolucia:




Rasolugdio:
OT=25mm £ amedidz do raio da circunferéncia®pedida, obtida na solu¢do grafica apresentada
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Justificativas

1 DE?.&uuntmda circunferéncia *'C™ procurada.

2} P"simétrico de P, pertence A circunferéncia “'C".

3] Senda Mo p-unm de interseccdo da reta W com a reta 1 . & T o ponto de tangenc.la da: circunferéncia "'C™
com a reta 1 temos, pela potincia do ponto M em relacdo A circunferénciaC; MTZ = MP' . MP.

4) Ottivemnos MT pela construgdo grifica da média proporcional MT" em relaco a MP e MP

5) Arets m gerpendicular A reta t no ponto T, (condicFo de tangéncial determina em r 0 ponto "0, centro
da circunferéneia Cde raio OT = 25mm.

Obs.: Exittemn duas solucfes, sendo gue uma delas cai fora dos limites da folha.



QUESTAD 18

Mb & Mc 350, respectivamente,~0s pontos médios dos lados {b e {c) de um tridngulo ABC. Sabendo-se que o dngulo
do vértice (A) & igual a 60° e que a altura conduzida deste-mesmo véntice [A] mede 42 mm, pergunta-se o valor
do perimetro do tridngulo.

al 115Smm b) 280 mm g} 126 mm d) 203mm e} 227mm
be IHG
Fig.4

QUESTAD 18 — RESPOSTA: E
Resalucaa:

| O perfmetro do AABC obtido na solugdo grifica apresentada é: P = 99mm + 42 mm + B6mm = 227 mm i[
i :
Justifscatwa:

—_— - — 4 e ———w— - i

1} O vértice A, pertence 30 arco capaz de 60°, l:nrmt.l.ﬂe sobre o segmento MpMc. 42 mm

21 O vértice A, pertence - a0 par de paralelas & reta MpM,, construfdas a uma distancia ——-2—: 21 mm da
mesma, uma vez que MM, divide a altura, de medida dada, ao meio.

3] © & B s30 simétricos de A em relagio a My, & M. respectivamente.
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QUESTAD 19

S50 dedos do problema:

a. 0O ponto (PY) pertence a uma elipse;

b. Opentz {F] &, simultaneamente, foco desta elipse e de urma p.mibﬁla

. A reta is) @ suporte do gixo da elipse e do.eixo da pardbola;

d. O ponto [F'} ¢ o outro foco da elipse;

e, O ponto {A) ¢ o vértice da pardbola, .

Peda4e 0 menor angulo formado pela tangente @ pardbola, passando pelg panta [P, 8 a angente & elipze, passando
palg ponto [P,

al 509 p) 58 ch 277 dh 48° ] 132

QUESTAD 19 — RESPOSTACC
RAmolugio:

Na solugfo grafica apresentada o menar dngulo entre 3 tangente 4 elipse {13} e a tangente i pardbola {ty) temn pos
medida 27°.

Justificativa:
1) PP PR = FF'=2a leixo maiar da elipse).
.‘.*} ty, Hissetriz o dngulo F'FF' € a tangente § elipse no ponto P (& dnical,
31 d ¢ adfretriz da parabaola.
d—-—a-_lq;-;
G = v}
AV = AF
4) 08 simétricos de F, am relagdo 3 tangents {ﬂ g F-;!I &0 panios da diretriz?: Sendo ' o ponto di tangents 3
pardbola, temas; PF = PF[ =PF;.
51 Az mediatrizes do EETE FFg, retpectivamente, £y @ ty, 550 25 :angentes a parébota em P,
6] Ag 12ngens ty & Ty formam dngulo de 407, e as tangentes t; € ty formam Sngule de 277 sepdp este & mEnar

das Ergulos.
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QUESTAD 20

A um ajustador mecdnico & fornecida uma chapa de aco, retanguler. Pedese o apSternd do maior pentégono que
pode zer riscado nestz chapa, sabendase que o3 dimensdes desta s3o, respectivamente, & 3% proporcional # a Midia
Proporcional dos valores 150 mm e 126 mm,

A resposta deverd ser indicada na escela de f£:25,; ’ ' }

al 35mm bl 43 mm cl 25 mm dl 17 mm a) 1# mm
QUESTAQ 20 — RESPOSTAC

Rasolugio:

!ﬂF = 75 i € 3 medida obtida para o apéterna do pentdgono na :ulm;E:; grafica a_pre:-mtndn. 1

1} Me, fig. 1, obtivemos graficamente a média proporcional AF, tal gue AE® = AR _ AC, onds AR =50 mm =
AC = 60 mm, representam of segmentos de 126 mm e 150 mm na escala 1 : 2,5, de acordo com © enunciado:
1 AB AC { AB =50 mm

Escata: = =
25 126 160 AC = B0 mm
" . . S0 mm  B0mm
2} MNa mesma fig. 1, aplicando o weorema de Tales, gbitivemos a 32 proporcional AE, tal que = .
BO mm AE

3] Ma lig. 2, construimos a circunferéncia mdxima de centra O ne chapa de dimensdes AF e AE {conforme anun-

ciadal. MNessa circunferéncia inscrevemos o pantdgono regular de lado AC. Com centro de homotatia dirots

em M, obtivemos LS, lado do pentdgono maxima, constreido na chapa de ago. .
41 As mediatrizes de LS € SV, determinam o ponto O, centre do penidgona, de onde determinamos o apdtéma

- OF =25 mm,
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GRUPO IMPACTO
SISTEMA (MPACTO DE ENSINO

W IT a NSTITUTO TECNOLOOICO
DE AENONAUTICA

01 As retas (a), (b) e (¢) sdo lugares geométricos de trés pontos, respectivamente, (A), (B) e(C),
que pertencem a uma circunferéncia. Sabendo-se que nesta circunferéncia, o arco AB mede 120° e

o arco BC mede 600, pergunta-se gqual o valor de seu ralo.

@ 32 mm (B) 37 mm (¢) 52 mm

(D) 47 mm (E) 42 mm

(c)

(b)

(a)

02. Sdo dadas duas retas (r) e (t) e um ponto (P). Determinar o raio da circunferéncia que passa por

(P), é tangente A reta (t), sendo a reta (r) o lugar geométrico do centro (0).

(B) 19 mm (C) 41 mm @25 mm (E) 38 mm

(A) 32mm
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03. Mb e Mc sdo,respectivamente, os pontos médios dos lados (b) e (c) de um trilngulo ABC. Sabendo-
-se que o Bngulo do vértice (A) & igual a 60° o que a altura conduzida deste mesmo vértice (A)
mede 42 mm, pergunta-se o valor do perimetro do trilingulo.

(A) 115 mm (B) 250 mm (C) 126 mm (D) 203 mm @331 mm

04. sao dados do problema:

a) O ponto (P') pertence a uma elipse;

b) O ponto (F) &, simultaneamente, foco desta elipse e de uma parabola;
c) A reta (s) é suporte do eixo da elipse e do eixo da parabola;

d) O ponto (F') € o outro foco da elipse;
e) O ponto (A) é o vértice da paridbola.

Pede-se o menor angulo formado pela tangente & parabola, passando -pelo ponto (P), e a tangente a
elipse, passando pelo ponto (P').

(a) so° (8) 58° @ 271° (D) 48° (g) 13°
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GRUPO. IMPACTO

05. A um ajustador mecinico é fornecida uma chapa de ago, retangular. Pede-se o apStema do maior
pentdgono que pode ser riscado nesta chapa, sabendo-se que as dimensSes desta sio, respectiva-
mente, a 3% Proporcional e a Média Proporcional dos valores 150 mm e 125 mm.

A resposta deverd ser indicada na escala de 1:2,5.

(A) 35 mm (B) 43 mm @ 25 mm (D) 17 mm (E) 14 em
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